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ZEB0562  –  TÓPICO 03: PARTE 5/5 

 FATOR DE ATRITO PARA PERDA DE CARGA 

 ESTIMATIVA DA RESPOSTA: DIAGRAMA MOODY 

 DICA (SUGESTÃO)    MUDANÇA DE VARIÁVEL 

ZEROS DE FUNÇÕES: 

HANDS-ON TASK 



Fator de atrito para perdas de carga 
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EQUAÇÃO DE COLEBROOK: 

Equação de Darcy-Weisbach 

para perda de carga linear hloss : 
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Resolver numericamente para: 
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Fator de atrito para perdas de carga 

Mas outros 

valores podem 

ser testados! 

OBS: não é por tentativa-e-erro! 

 

Escolher e implementar (via MS 

Excel) um dos três métodos 

iterativos apresentados  

EQUAÇÃO DE COLEBROOK: 
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Sugestão: mudança de variável 

Fator de atrito para perdas de carga 
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EQUAÇÃO DE COLEBROOK: 
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